

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 12 ноября 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
12.11.2018 В Самарской области двое рабочих погибли в тепловой камере, отравившись газом	4
12.11.2018 Жителя Магнитогорска убило фанерой на стройке	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
12.11.2018 Юрия Берга: «Уральский бройлер» в кризисной ситуации.....	4
12.11.2018 Вахтовикам на Камчатке опять не платят: теперь в военном Вилючинске	5
09.11.2018 Власти назвали сроки выплаты зарплаты рабочим завода "Красный Октябрь"	6
Т.А. ГОЛИКОВА	8
09.11.2018 Голикова: услуги для инвалидов по оказанию помощи при трудоустройстве введут с 1 января.....	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
12.11.2018 Специалисты, отработавшие на селе не менее 30 лет, могут получить в 2019 году надбавку к пенсии.....	8
10.11.2018 Минтруд сообщил о количестве выходных дней на новогодние праздники в 2019 году.....	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
12.11.2018 Роструд вернул россиянам 9,5 миллиарда рублей	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	10
12.11.2018 Роструд проверит информацию о долгах по зарплате в ФК "Томь"	11
11.11.2018 Трудинспекция и профсоюз работников госучреждений Республики Алтай подписали соглашение.....	11
09.11.2018 Работница завода «НИТЕЛ» получила ожоги на производстве (Нижний Новгород. Расследование ГИТ)	12
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	12
09.11.2018 Получить патент на работу в России можно будет уже в Узбекистане.....	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	12
12.11.2018 ПФР подсчитал количество работающих пенсионеров в стране.....	13
12.11.2018 Россия забудет о пенсионной реформе. Но митинги по социально-экономическим проблемам могут вернуться с новыми лидерами и с другим размахом.....	13



10.11.2018 Предпенсионеры не беспокоят бизнес. Работодатели не боятся санкций за их увольнения	19
09.11.2018 Путин заявил, что поучаствует в работе по реформированию обязательного соцстрахования	20
09.11.2018 Уровень безработицы в России в сентябре достиг исторического минимума	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

12.11.2018

В Самарской области двое рабочих погибли в тепловой камере, отравившись газом

Тела погибших 30-летнего и 35-летнего рабочих были обнаружены в тепловой камере на стройплощадке в микрорайоне "Южный город-2" 9 ноября 2018 года около полудня. Оба проводили работы на объекте.

Следственный отдел ведомства по Новокуйбышевску начал доследственную проверку по этому факту. По предварительной информации, смерть рабочих наступила вследствие отравления газом во время работ.

В настоящее время выясняются все обстоятельства произошедшего и причины ему предшествующие, сообщает СУ СКР по Самарской области.

<https://citytraffic.ru/news/full/40991>

12.11.2018

Жителя Магнитогорска убило фанерой на стройке

В Магнитогорске трагически погиб 40-летний мужчина. Он работал на стройке на улице 50 лет Магнитки, передает корреспондент сайта cheltv.ru со ссылкой на пресс-службу Следственного комитета по Челябинской области.

Уточняется, что лист фанеры упал на голову рабочему с большой высоты. От этой травмы он скончался на месте. Следователи начали проверку обстоятельств ЧП. Опрашиваются коллеги и руководство, выясняется, кто отвечал за безопасность на возводимом объекте и какие правила могли быть нарушены. По результатам расследования будет принято процессуальное решение.

<https://www.cheltv.ru/s-bolshoj-vysoty-rabochego-ubilo-faneroj-na-strojke/>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

12.11.2018

Юрия Берга: «Уральский бройлер» в кризисной ситуации

Предприятие "Уральский бройлер" находится в кризисной ситуации, считает губернатор Оренбургской области Юрий Берг.

Свою позицию он выразил в ходе совещания, в котором принимали участие в том числе представители "Внешэкономбанка". Информация размещена на сайте правительства области.

По информации Орен-ТВ, задолженность птицефабрики перед поставщиками составляет около 100 миллионов рублей. Также есть трудности с выплатами заработной платы работникам. На предприятии работает 1306 человек.

Юрий Берг, губернатор Оренбургской области: "Главная задача - не допустить **сокращение работников** предприятия, улучшить производственные показатели, вывести фабрику из кризиса"

Старший вице-президент по проблемным активам "Внешэкономбанка" Сергей Фролов отметил, что приоритетным считается сохранение коллектива и выплата заработной платы.

<http://foodretail.ru/news/yuriya-berga-uralskiy-broyler-v-krizisnoy-situatsii-391402>



12.11.2018

Вахтовикам на Камчатке опять не платят: теперь в военном Вилючинске

Новый скандал с участием рабочих - вахтовиков и недобросовестных работодателей разгорается на Камчатке. Рабочие из разных регионов России утверждают, что в сентябре нашли очень хорошую и высокооплачиваемую работу на Камчатке, на одном из сайтов вакансий. Но по прибытии на полуостров рабочих, по их словам, нелегально ввезли на лодках на закрытый объект, за работу не платят, а в ответ на все жалобы - угрожают, передаёт корреспондент ИА REGNUM.

В сентябре электромонтажник из Казани Руслан Шамсутдинов увидел объявление на одном из сайтов, предлагающих вакансии. "Строительному управлению зданий и сооружений" в городе Вилючинске на Камчатке требовались электромонтажники. Зарплату предлагали высокую - 80 тыс. рублей. Руслан подал заявку, её одобрили. 12 октября он прибыл на полуостров.

"В Вилючинске, военном городе, действует пропускной режим. Но меня привезли в город без оформления документов, на лодке. Я приступил к работе, а 25 октября мне обещали аванс. Но не заплатили. Пообщавшись с другими рабочими, я понял, что здесь уже несколько месяцев вахтовикам, которые строят два "номерных" объекта, **не платят зарплату**. Либо платят намного меньше, чем обещали. Уехать из этого города нельзя - потому, что въехали в него нелегально. И на КПП теперь могут арестовать", - рассказал рабочий из Казани, дозвонившийся в редакцию Медузы.

На двух объектах работают около 70 иногородних рабочих. Ещё один, электромонтёр Павел, прибыл на Камчатку из Хабаровска, ему тоже обещали зарплату в 80 тыс. рублей.

"Здесь огромная текучка кадров. Местные сюда вообще не идут, потому, что их обманывают. А неместные выехать не могут, потому, что им деваться некуда. За два месяца мне всего 25 тыс. рублей заплатили", - рассказал мужчина.

Павел также сообщил, что собирается написать заявление на увольнение. И надеется 16 ноября уехать домой. Но работодатели просят не увольняться, а взять отпуск.

Ещё один рабочий пожаловался, что работодатели даже разговаривать с рабочими не хотят:

"Говорят, будете возмущаться - вывезем на периметр и делайте, что хотите".

"Выдали по 2 тысячи рублей. Завозили сюда на лодке, потом обходными путями. Ребята приехали заработать денег на Новый год. А в итоге все сидят с нулями и без пропусков. Трём людям только дали пропуска. Слава Богу, хоть паспорта не отобрали", - рассказал еще один рабочий.

В Вилючинске, где базируются атомные подводные лодки, **рабочие бастуют** не впервые. В 2016 году там **бастовали работники** Спецстроя России, которым месяцами **не платили зарплату** и не отчисляли средства в Пенсионный фонд.

В 2017 году генеральный прокурор России Юрий Чайка в своём докладе сообщал, что при строительстве военных объектов Спецстроем России только в Вилючинске, при участии фирм - посредников, было украдено более 1,6 млрд рублей.

В ноябре 2016 года, напомним, президент России Владимир Путин упразднил Спецстрой России.

Сейчас рабочие, работающие на спецобъектах в Вилючинске, жалуются на то, что в ответ на просьбы заплатить обещанное и купить билеты домой, руководство им угрожает расправой и оскорбляет.

Как сообщало ИА REGNUM, с 29 октября на Камчатке бастовали горняки золотодобывающего рудника АО "Аметистовое", который входит в структуру Ренова российского миллиардера Виктора Вексельберга. Люди требовали достойной оплаты труда и нормальных условий работы. Рабочие жаловались, что им резко понизили зарплату,



некоторые за сентябрь, вместо положенных 85 тыс, получили менее 10 тыс. рублей. Жаловались и на то, что из их заработка высчитывают деньги за завтраки, обеды и ужины, даже если рабочий съел всего одну булочку в столовой.

В результате забастовки десятки горняков были уволены. В начале забастовки губернатор Владимир Илюхин в эфире радиостанции "Говорит Москва" заявил, что никто на полуострове не бастует. Потом заявил, что "нужно разобраться". Уволенных горняков отправили к местам сбора - в разные регионы России, откуда им предстоит самостоятельно добираться домой. После этого, 10 ноября, в субботу, в эфире регионального телевидения, губернатор заявил, что "не считает конфликт на АО "Аметистовое" исчерпанным". Он также заявил, что если рабочие обратятся в суд, то тот, скорее всего, восстановит их на работе. Однако рабочих уже "по-быстрому" спровадили с полуострова. А обращаться им нужно было в прокуратуру Камчатки. Так что, весьма сомнительно, что разбросанные по разным регионам России работяги начнут "качать права".

http://findnews.ru/vakhtovikam_na_kamchatke_opyat_ne_platyat_teper_v_voennom_viluchinske.html

09.11.2018

Власти назвали сроки выплаты зарплаты рабочим завода "Красный Октябрь"

Зарплата работникам металлургического комбината "Красный Октябрь" должна быть выплачена до 20 ноября, заявил сегодня губернатор Волгоградской области, подчеркнув необходимость "оздоровления предприятия" в рамках **процедуры банкротства**. Рабочие намерены дождаться выплаты денег, а затем принимать решение об увольнении.

Как писал "Кавказский узел", работники предприятия сообщали, что, после того, как 21 марта арбитражный суд области ввел в отношении ОАО "Волгоградский металлургический комбинат "Красный Октябрь" процедуру наблюдения, начались задержки зарплаты. 9 октября суд отложил рассмотрение дела о банкротстве из-за того, что представители предприятия сообщили о погашении долгов. Однако 8 ноября арбитражный суд признал комбинат банкротом. 8 ноября производство на "Красном Октябре" было остановлено.

Владелец предприятия Дмитрий Герасименко был объявлен в международный розыск по обвинению в хищении кредита ВТБ на 65 млн долларов. По версии следствия, эти деньги, выданные банком в качестве кредита ЗАО "Волгоградский металлургический завод "Красный Октябрь", в 2007-2009 годах были переведены на счета посторонних компаний и похищены. Завод в 2012 году обанкротился, на его основе было создано ОАО "Волгоградский металлургический комбинат "Красный Октябрь". Герасименко, находящийся с декабря 2016 года на Кипре, в сентябре 2018 года заявил, что уголовное преследование руководства завода и введение процедуры наблюдения организованы для рейдерского захвата предприятия.

Сегодня на встречу с губернатором Волгоградской области Андреем Бочаровым пришли около 40 работников "Красного Октября". На предприятии побывали также порядка 40 журналистов, сообщает корреспондент "Кавказского узла", присутствовавший на встрече.

"Мы не видим прозрачности финансово-хозяйственной деятельности, куда уходят средства. Знаем только, что они остаются не в России, а уходят за рубеж", - заявил в ходе встречи губернатор.

По его словам, "сегодня предприятие не имеет на своих счетах ни рубля". "Все счета "Красного Октября" заблокированы, ни одного счета не открыто", - подчеркнул глава региона.

Бочаров также представил конкурсного управляющего Сергея Харченко, которого назначил суд. "Мы обменялись позициями, они полностью совпадают, его задача - проведение оздоровления предприятия и создание плацдарма для дальнейшего развития. Мы проанализируем все вопросы в течение двух недель, посмотрим, чем может помочь



власть. Зарплата должна быть выплачена работникам до 20 ноября. При необходимости если потребуется мы предусмотрим возможности займа для погашения зарплаты", - подчеркнул Андрей Бочаров.

Губернатор также предложил сегодня создать наблюдательный совет, в который войдут представители власти, трудового коллектива, депутаты, юристы, члены общественной палаты, сообщает корреспондент "Кавказского узла".

Управляющий Сергей Харченко заявил, что "оздоровление в рамках конкурсного производства - это нормальное явление". "Я за то, чтобы оздоровить предприятие, чтобы оно работало в дальнейшем. Вероятность выхода из **процедуры банкротства** есть, но это тяжелый труд", - подчеркнул конкурсный управляющий.

Исполнительный директор ВМК Валерий Явецкий отметил в ходе встречи, что производство на комбинате планируется возобновить с 13 ноября.

Рабочие рассказали об отсутствии паники среди коллектива завода

О том, что будут ждать зарплату и только после этого делать выводы о происходящем на предприятии, заявили корреспонденту "Кавказского узла" работники "Красного Октября".

"Паника есть только у больших начальников. А у людей какая может быть паника? Никакой паники. Все знают, что как работали, так и будут работать. Теперь вряд ли нам конечно выплатят деньги вовремя. Надо дождаться 15 числа, посмотреть, будут ли деньги", - заявил рабочий Дмитрий.

По его словам, в последние месяцы "поувольнялось много народу". "Ушли мастера, уходят сталевары - люди таких специальностей, которым за 5 минут не научишься. Но и они находят себе место. Молодые парни спокойно переносят смену работы, а люди в возрасте стараются держаться на предприятии. В основном молодежь уходит, в том числе на другие специальности, не связанные с металлургией. Много народу ушло на алюминиевый завод, в основном крановщики. Если все вообще будет плохо, люди будут искать массово работу, но я думаю, что найдется здравомыслящий хозяин, который поймет, что можно работать и зарабатывать", - отметил он.

По словам рабочего, представившегося Александром, на совещании 8 ноября было сказано, что "денег нет и платить зарплату нечем". "Большинство людей сейчас ждет зарплату, и если ее не будет, тогда и будем принимать решение - работать дальше или искать работу в другом месте. Думаю, что на такую зарплату, которую мы здесь получаем, можно будет что-то найти и за пределами "Красного октября". А пока нам возвращают бывший топ-менеджмент. С его помощью завод собираются поднимать с колен и возвращать государству", - рассказал он.

В коллективе нет паники, заявил корреспонденту "Кавказского узла" и замначальника цеха СПЦ-2 Александр Чернов. "Людям разъяснили, что завод будет работать, пришло новое начальство - оно уже работало с нами раньше. Здесь мы все работаем давно, я почти 20 лет. Сокращений не планируется. Губернатор обещал, что с вводом пятой печки мы должны выйти на старые мощности", - пояснил он.

На предприятии планируют закончить строительство газоочистки, заявил начальник управления капитального строительства ВМК Виктор Новиков. "Губернатор поставил задачу максимально сокращать сроки строительства. Металл у нас заказан, его поставляет нам волжский завод. Монтажная организация работает. Все складывается так, чтобы на будущий год мы газоочистку запустили - примерно в конце лета. Газоочистку строят и силами подрядных организаций, и силами завода", - отметил он.

Напомним, в январе стало известно, что руководство волгоградского металлургического комбината "Красный Октябрь" подписало контракт на строительство системы газоочистки. При этом местные жители заявили, что комбинат продолжает загрязнять город вредными выбросами.

<http://www.kavkaz-uzel.eu/articles/327720/>



Т.А. ГОЛИКОВА

09.11.2018

Голикова: услугу для инвалидов по оказанию помощи при трудоустройстве введут с 1 января

Новая услуга для людей с инвалидностью по их сопровождению при трудоустройстве вводится 1 января 2019 года, заявила вице-премьер РФ Татьяна Голикова на заседании совета при правительстве по вопросам попечительства в социальной сфере.

Голикова отметила, что одна из ключевых задач региональных программ - это стопроцентное трудоустройство всех молодых инвалидов, получивших образование и нуждающихся в срочном трудоустройстве.

"Обращаю ваше внимание, что с 1 января 2019 года вводится новая государственная услуга по организации сопровождения при содействии занятости инвалидов", - заявила Голикова.

Она пояснила, что под сопровождением понимается оказание индивидуальной помощи при трудоустройстве, передвижении до места работы и по территории организации, а также ускорение профессиональной адаптации на рабочем месте.

Вице-премьер также напомнила, что в 2016 году утвержден план мероприятий по реализации в регионах программ сопровождения инвалидов при получении ими профессионального образования и содействия в трудоустройстве. Начиная с 2017 года предусмотрена разработка и реализация соответствующих региональных программ.

По данным **Минтруда**, на органы службы занятости планируется возложить функции по проведению первичной консультации с инвалидом, анализу базы вакансий, организации взаимодействия с работодателем, определению необходимости в сопровождении.

Голикова также напомнила, что **Минтрудом** ведется работа по организации и мониторингу сопровождаемого проживания. По итогам проведенного анализа в первом квартале 2018 года отмечается, что такие технологии начали применять в 39 регионах.

"В рамках программы "Доступная среда" с 2019 года предусмотрена финансовая поддержка тех регионов, которые предложили конкретные меры по развитию системы реабилитации и абилитации инвалидов и детей-инвалидов, включая сопровождаемое проживание", - добавила она.

РИА Новости. Все Новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

12.11.2018

[Специалисты, отработавшие на селе не менее 30 лет, могут получить в 2019 году надбавку к пенсии](#)

Специалисты, отработавшие на селе не менее 30 лет, могут получить в 2019 году надбавку к пенсии, заявил представитель Минсельхоза России на заседании Комитета по региональной политике и проблемам Севера и Дальнего Востока в четверг.

«Соответствующее постановление Правительства разработано нами вместе с **Минтрудом** и сейчас проходит все согласительные мероприятия. Завтра обсуждение последних замечаний пройдёт на встрече с вице-премьером по вопросам социальной политики Татьяной Голиковой», — сказал представитель министерства.

Глава комитета Николай Харитонов рассказал, что депутатам постоянно поступают звонки встревоженных граждан, проработавших на селе не менее 30 лет. «Мы пообещали этим гражданам доплату к пенсии, когда принимали закон о



пенсионной реформе. Надеемся, что в течение трёх месяцев решение о том, какие категории получат пенсионные надбавки, будет», — сказал он.

29 августа 2018 года Президент России Владимир Путин во время своего телеобращения обратил внимание на несправедливость пенсионного обеспечения жителей села. В рамках смягчения пенсионной реформы Путин предложил увеличить выплаты бывшим аграриям с 2019 года на 25%.

<http://www.dairynews.ru/news/spetsialisty-otrabotavshie-na-sele-ne-menee-30-let.html>

10.11.2018

Минтруд сообщил о количестве выходных дней на новогодние праздники в 2019 году

Все жители Российской Федерации новогодние праздники будут отмечать на протяжении 10 дней. Именно столько будет выходных. Последний рабочий день в 2018 году - 29 декабря. Существует информация, что он может быть коротким.

Минтруд сообщил, что первый рабочий день после новогодних праздников будет 9 января 2019 года.

Выходные дни на новогодние праздники в 2018 - 2019 году

Для большинства россиян выходные в честь Нового года 2019 начнутся с воскресенья, 30 декабря 2018 года.

Благодаря осуществленному переносу, суббота, 29 декабря 2018 года, будет рабочей (то есть «пятидневщиков» ожидает шестидневная рабочая неделя), а понедельник, 31 декабря 2018 года, становится выходным днем. Далее в начале января 2019 года следуют 7 дней новогодних каникул и праздник Рождество Христово. Таким образом, граждане, работающие на пятидневке, будут отдохать в новогодние каникулы следующие дни:

30 декабря 2018 г. - воскресный выходной.

31 декабря 2018 г. - понедельник, выходной перенесен с субботы 29.12.2018 г.

1 января 2019 г. - вторник, 1-й день новогодних каникул.

2 января 2019 г. - среда, 2-й день новогодних каникул.

3 января 2019 г. - четверг, 3-й день новогодних каникул.

4 января 2019 г. - пятница, 4-й день новогодних каникул.

5 января 2019 г. - суббота, 5-й день новогодних каникул.

6 января 2019 г. - воскресенье, 6-й день новогодних каникул.

7 января 2019 г. - понедельник, Рождество Христово.

8 января 2019 г. - вторник, 7-й день новогодних каникул.

Каникулы на новогодние праздники в 2019 году в школах России

По какому графику будут учиться дети, решает сама школа. Это решение принимается на собрании управляющего совета, куда входят не только педагоги и администрация, но и представители родителей и самих учеников.

Министерство просвещения (бывшее Минобрнауки) обычно публикует рекомендуемое расписание каникул для разных систем обучения, в котором учитываются государственные праздники. Но школа может скорректировать этот график под свои нужды - например, каникулы могут начаться на пару дней пораньше или позже.

Поэтому окончательный график каникул и праздников, принятый в школе, лучше искать на её официальном сайте



Традиционно школьники, которые учатся по четвертям, отдыхают по 7 дней осенью и весной, и две недели - зимой. Кроме того, с учетом Нового года и осенних праздников администрация школы может добавить к осенним или зимним каникулам ещё два дополнительных дня.

Зимние каникулы - с 26 декабря 2018 по 8 января 2019 года

Весенние каникулы - с 25 по 31 марта 2019 года.

Для первоклассников есть дополнительные каникулы - они пройдут с 25 февраля по 3 марта. Это нужно для того, чтобы дозировать нагрузку и не заваливать малыша учебой с ног до головы. Такие дополнительные каникулы помогут отстающим нагнать остальных, а тем, у кого и так все хорошо с учебой - просто перевести дух.

Календарь выходных дней на 2019 год

Минтруда России подготовил **предложения** о переносе выходных дней в 2019 году. Согласно проекту постановления **правительства РФ**, в новогодние и рождественские каникулы граждане России будут отдыхать с 30 декабря 2018 года по 8 января 2019 года.

Следующие праздники, День защитника Отечества и Международный женский день, пройдут с 23 по 24 февраля и с 8 по 10 марта соответственно.

Россияне также будут отдыхать с 1 по 5 мая и с 9 по 12 мая, когда страна будет праздновать Праздник Весны и **Труда** и День Победы.

Также выходной день традиционно запланирован на День России - 12 июня. День народного единства жители РФ отпразднуют со 2 по 4 ноября.

Как пояснили в **Минтруде**, такой порядок переноса дней отдыха в 2019 году составлен с целью рационального использования работниками выходных и нерабочих праздничных дней.

<http://www.1rre.ru/200106-mintrud-soobshhil-o-kolichestva-vyходnyx-dnej-na-novogodnie-prazdniki-v-2019-qodu.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

12.11.2018

Роструд вернул россиянам 9,5 миллиарда рублей

За 9 месяцев этого года Роструд добился погашения долгов по зарплате перед россиянами на сумму 9,5 миллиарда рублей. Деньги вернули 385 тысячам работников. Об этом сообщает пресс-служба Роструда.

Также в Роструде информируют, что на портале "Работа в России" начался опрос на тему: "Задерживают ли Вам заработную плату?" Любой желающий может ответить на этот и несколько других вопросов о зарплате. Опрос будет проходить месяц.

Всего за девять месяцев в Роструд и региональные инспекции по труду поступило 125 тысяч обращений по этой теме.

<https://rg.ru/2018/11/12/rostrud-vernul-rossiianam-95-milliarda-rublej.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ



12.11.2018

Роструд проверит информацию о долгах по зарплате в ФК "Томь"

Государственная инспекция труда в Томской области проведет внеплановую проверку информации о долгах по зарплате в футбольном клубе "Томь", сообщил агентству "Интерфакс-Сибирь" заместитель руководителя регионального управления инспекции Рашад Мамедов.

"Во вторник в инспекцию приглашен представитель руководства футбольного клуба "Томь", где ему вручат распоряжение о внеплановой проверке информации о задолженности по зарплате в ФК", - сказал Р.Мамедов.

По его словам, проверку решили провести после выяснения информации о задолженности перед одной из бывших сотрудниц клуба.

"К нам поступало обращение от бывшей сотрудницы клуба о том, что ей не выплатили зарплату. Мы провели проверку, информация о долге в 71 тыс. рублей подтвердилась. Руководству "Томи" будет выдано предписание о необходимости погашения долга", - пояснил Р.Мамедов.

Он добавил, что клуб также будет оштрафован по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ (невыплата или неполная выплата в установленный срок заработной платы).

Футбольный клуб "Томь" испытывает финансовые трудности с 2016 года - тогда игроки и персонал не получали зарплату на протяжении нескольких месяцев из-за неопределенности с формированием бюджета.

В середине октября 2016 года приставы арестовали одно из зданий клуба, имевшего задолженность по налоговым платежам, а в середине февраля 2017 года передали его на реализацию.

Из-за финансовых претензий со стороны футболистов Российский футбольный союз несколько раз запрещал "Томи" регистрировать новых игроков.

К марту 2018 года долг по зарплате в клубе составлял 1,685 млн рублей, но в октябре он вырос до 15 млн рублей. В связи с этим 13 октября игроки "Томи" вышли на матч с ФК "Сочи" с опозданием на шесть минут.

После 21 тура "Томь" занимает вторую строчку турнирной таблицы Футбольной национальной лиги с 42 очками.

<http://www.interfax-russia.ru/Siberia/news.asp?id=982002&sec=1671>

11.11.2018

Трудинспекция и профсоюз работников госучреждений Республики Алтай подписали соглашение

9 ноября 2018 года между **Государственной инспекцией труда** в Республике Алтай в лице ее руководителя Эжера Ялбакова и Алтайской республиканской организацией Общероссийского профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ в лице ее председателя Натальи Сайминой подписано соглашение о сотрудничестве и взаимодействии в сфере обеспечения соблюдения трудовых прав работников и по осуществлению контроля над соблюдением трудового законодательства и иных нормативно-правовых актов, содержащих нормы трудового права.

В соглашение включены положения о равноправном партнерстве, о совместных проверках, обмене информацией, о мерах при разрешении споров, об участии в реализации целевых программ по вопросам охраны труда, в обучении, повышении квалификации работников, проведении "круглых столов", семинаров-совещаний и других мероприятий по решению актуальных проблем совместной деятельности.

В подписании соглашения принял участие председатель объединения организаций профсоюзов Республики Алтай Андрей Ищенко.



https://www.solidarnost.org/news/Trudinspeksiya_i_profsoyuz_gosuchrezhdeniy_Respubliki_Altay_podpisali_soglashenie.html

09.11.2018

Работница завода «НИТЕЛ» получила ожоги на производстве (Нижний Новгород. Расследование ГИТ)

Тяжелый несчастный случай произошел в Нижнем Новгороде с 58-летней работницей ПАО «Нижегородский телевизионный завод имени В. И. Ленина». Выполняя чернение деталей, женщина вылила в раковину нейтрализованный натрий в этиловом спирте, в результате чего произошло возгорание, и она получила серьезные ожоги лица, головы и ног, информирует **Государственная инспекция труда** в Нижегородской области.

После того, как загорелся натрий, работница схватилась за канистру с этилированным спиртом, которая стояла рядом. Она хотела предотвратить распространение пламени, но с емкости слетела пробка, и огонь разгорелся еще больше.

Происшествие случилось в сентябре текущего года. Как выяснилось в ходе расследования, правила безопасности были грубо нарушены. Согласно установленным нормам, тара должны быть плотно закрыта, а сливать химические вещества в канализацию запрещено. «НИТЕЛ» оштрафовали на 160 тысяч рублей.

<https://nn.mk.ru/incident/2018/11/09/rabotnica-zavoda-nitel-poluchila-ozhogi-na-proizvodstve.html>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

09.11.2018

Получить патент на работу в России можно будет уже в Узбекистане

На территории Узбекистана может быть создан многофункциональный миграционный центр Российской Федерации.

Эту инициативу обсудила в Москве делегация Министерства занятости и трудовых отношений Узбекистана во главе с первым заместителем министра Эркином Мухитдиновым.

Российскую сторону представлял заместитель министра труда и социальной защиты Алексей Черкасов.

Стороны договорились о проведении 20 декабря в Ташкенте первой встречи рабочей группы по достижению имеющихся договоренностей, сообщает Podrobno.uz.

Многофункциональный миграционный центр предоставляет услуги по выдаче разрешения (патента) гражданам Узбекистана на осуществление трудовой деятельности в России.

Кроме того, узбекская делегация обсудила сотрудничество между Научным центром занятости и охраны труда Минтруда Узбекистана и ВНИИ труда Минтруда России и Высшей школой экономики, разработку проекта соглашения по взаимному учету трудового стажа и пенсионных прав граждан, а также обмен электронных баз данных между пенсионными фондами двух стран.

Узбекская делегация посетила Многофункциональный миграционный центр, а также Центр временного содержания иностранных граждан "Сахарово". Здесь в настоящее время содержатся 170 граждан Узбекистана. Делегация Узбекистана провела с ними беседу, ознакомилась с условиями содержания и быта.

Sputnik Узбекистан

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ



12.11.2018

ПФР подсчитал количество работающих пенсионеров в стране

Порядка 9,25 млн из почти 40 млн получателей страховой пенсии в России числились как официально трудоустроенные, по последним имеющимся данным, сообщили "Интерфаксу" в пресс-службе Пенсионного фонда РФ.

"На 1 октября в стране 9,25 млн работающих пенсионеров", - отметили в пресс-службе, отвечая на вопрос агентства.

Вместе с тем, в ПФР уточнили, что однозначно трактовать эту цифру как число пенсионеров, страховые пенсии которых в соответствии с законодательством не индексируются, нельзя.

Во-первых, численность работающих пенсионеров не фиксирована и изменяется в течение года. Во-вторых, некоторые из пенсионеров, которые числились работающими на 1 октября, могли заключить трудовой договор в августе или сентябре, - таким образом, фактически они получают проиндексированную пенсию.

"Если пенсионер прекращает работать, его пенсия повышается на все индексации, которые были за время трудоустройства. И даже в случае нового трудоустройства пенсионеру будет выплачиваться проиндексированная пенсия, ее размер не уменьшится", - уточнили в ПФР.

Таким образом, согласно комментарию ПФР, точную долю пенсионеров, получающих неиндексированную страховую пенсию, вычислить сложно.

Всего в России по данным на 2017 год 39,8 млн получателей страховых пенсий, следует из информации на официальном сайте ПФР.

В 2016 году страховая пенсия в РФ была проиндексирована на 4%, в 2017 году - на 5,8%, в этом году - на 3,7%. С 1 января 2019 года, напомнили в пресс-службе ПФР, индексация пенсий неработающим пенсионерам составит порядка 7,05%. В результате средняя страховая пенсия в стране увеличится с 14,4 тыс. до 15,4 тыс. рублей.

Индексация пенсий работающим пенсионерам не производится с 2016 года.

Этой осенью в России был принят закон, предусматривающий поэтапное повышение пенсионного возраста (до 60 лет для женщин и до 65 лет для мужчин). В этом документе, в том числе, отражена норма о значительной индексации страховых пенсий в России с 2019 года - в среднем на 1 тыс. рублей в год (около 7%), однако речь идет только о пенсиях неработающих пенсионеров.

В июле этого года глава Минтруда Максим Топилин, выступая в Госдуме, заявлял, что индексация пенсий работающим пенсионерам потребовала бы дополнительно 250 млрд рублей в год.

<https://www.interfax.ru/russia/637508>

12.11.2018

Россия забудет о пенсионной реформе. Но митинги по социально-экономическим проблемам могут вернуться с новыми лидерами и с другим размахом

Митингов и акций протesta в последние месяцы страна практически не заметила, хотя по охвату и количеству участников они были сравнимы с «бунтом рассерженных горожан» в 2011–2012 годах. Объяснение простое: манифестации против нечестных выборов охватили в основном столицы, а выступления против пенсионной реформы — регионы. После сентябрьских выборов уличная активность пошла на спад, но протестное недовольство продолжает



накапливаться в ожидании поводов прежде всего экономического характера. При этом произошла смена сюжета протеста: люди научились формулировать конкретный запрос на эффективность и открытость чиновников вместо абстрактных обличающих лозунгов, они требуют социально ориентированной политики и экономики, а вовсе не патернализма, как считает большинство чиновников.

Статистика протеста

Эксперименты государства в этом году показали потенциальную готовность общества быстро выйти из спячки. В ответ на ожидания «прекрасных перемен» после президентских выборов россияне получили пенсионную реформу, рост коммунальных платежей, цен на бензин и стоимости полисов ОСАГО, а также **законопроект** о повышении ставки НДС с 18 до 20%. В итоге к июлю потенциал протеста с политическими требованиями вырос с 6 до 23%, а с экономическими — с 8 до 28%, считают в «Левада-центре». Готовность протестовать превысила любые замеры 2000-х годов, оказавшись на уровне, близком к кризису 1998–1999-го.

Главным триггером роста протестных настроений стала пенсионная реформа. В августе 77% респондентов отметили, что в случае проведения референдума они проголосуют за сохранение прежнего пенсионного возраста, а 53% заявили, что скорее всего примут участие и в массовых выступлениях против реформы, если таковые будут проходить в их городе или районе. При этом каким-либо опытом участия в акциях протеста обладали лишь четыре-пять процентов респондентов.

Статистики по общему количеству россиян, вышедших на акции против пенсионной реформы, нет. Данные разнятся от источника к источнику: органы власти занижают количество участников, а организаторы протестов приводят заоблачные цифры. Что до социологических центров, то они занимаются изучением протестных настроений, а не количества реально митингующих.

Субъекты-организаторы и участники акций*, 2018 г.

Мы провели собственное исследование, основываясь на подсчетах независимых организаций и личных наблюдениях. Получилось, что в регионах число митингующих ничем не уступало показателям массовых протестов 2011–2012 годов, а в некоторых городах даже превышало их. Например, 13 августа на митинг в Самаре вышло порядка семи тысячи человек, а в самой масштабной акции протеста 2011 года участвовало почти вдвое меньше. Кстати, этот митинг был организован «Левым фронтом», КПРФ, «Яблоком», «Справедливой Россией» и «Гражданской инициативой»: сотрудничество оппозиционных движений на ниве протеста в эти месяцы было замечено примерно в половине случаев.

Конечно, в Москве и Санкт-Петербурге число участников уличных акций не идет ни в какое сравнение с показателями 2011–2012 годов. Для столичных жителей тема увеличения пенсионного возраста не резонировала так же сильно, как для менее обеспеченных провинциалов. А регионы развернулись.

По данным научно-мониторингового центра «Трудовые конфликты», уже в июне прошло 35 митингов и 20 пикетов в 37 субъектах России. В них приняли участие более двадцати с половиной тысяч человек. Организаторами стали региональные отделения политических партий (53%), территориальные и отраслевые организации профсоюзов (36%), а также общественные организации и движения (11%). Наиболее массовыми акции были в Астрахани (две тысячи человек), Красноярске, Новосибирске и Орске (тысяча человек); Липецке, Усть-Илимске (шестьсот человек); Барнауле, Иркутске, Мурманске, Смоленске и Томске (пятьсот человек).

Активизация протеста пришлась на конец июля, когда депутаты **Госдумы** приняли **законопроект** о пенсионной реформе в первом чтении. К тому времени мундиаль подошел к концу, а с ним и ограничение на проведение «любых массовых мероприятий, не связанных с футболом или спортивной тематикой». Россию накрыла вторая волна митингов. Двадцать восьмого июля в десятках городов и населенных пунктов состоялась Всероссийская акция



протеста против повышения пенсионного возраста. Большинство митингов и шествий прошли под красными флагами коммунистов. На сайте КПРФ говорится о «ста тысячах человек», однако реальные цифры были скромнее. В среднем число протестующих составляло от тысячи до трех тысяч человек. Больше всего митингующих было в Москве, Санкт-Петербурге и Екатеринбурге. По данным организации «Белый счетчик», на митинг в столице пришло около 12,2 тыс. участников. В ГУ МВД России насчитали 6500 человек. При этом в столицу приехали даже жители соседних регионов, хотя протестные акции проходили и в других городах. Например, в Ульяновске на улицу вышли порядка 2500–3000 участников, Новосибирск собрал около 1200, Омск — 650, Петропавловск-Камчатский — 200. На следующий день с плакатами против пенсионной реформы вышла внесистемная оппозиция. Двадцать девятого июля на митинг либертизанцев «Против грабежа» пришло от 2500 (по данным пресс-службы ГУ МВД России) до 6200 участников (данные «Белого счетчика»).

Центр экономических и политических реформ (ЦЭПР), который не первый год ведет мониторинг протестной активности, всего зафиксировал 1174 протестные акции против повышения пенсионного возраста (из 2526 — 46,5% от общего числа). По количеству пенсионных протестов лидируют Оренбургская, Ленинградская области, Ставропольский край, Кировская, Свердловская, Ростовская, Самарская, Саратовская области, Алтайский край, Псковская и Нижегородская области.

Причины протестных акций, 2018 г.

Под разными знаменами

Застрельщиками пенсионных митингов выступили профсоюзы. Но чем ближе был Единый день голосования, тем активнее в игру включалась оппозиция. Среди организаторов протестных акций стали чаще мелькать как члены региональных отделений ЛДПР, КПРФ и «Справедливой России», так и представители внесистемных партий и организаций — «Парнас», «Штаб Навального», «Левый фронт». Под разными знаменами люди шли за разными лидерами, а те стремились конвертировать недовольство пенсионной реформой в политические очки. Активная эксплуатация этой темы, с одной стороны, увеличила количество протестных акций, с другой — способствовала их фрагментированности.

Роль главного знаменосца протестного движения сыграли коммунисты. ЛДПР и «Справедливая Россия» ограничились локальными акциями и совместными митингами, их представители часто выступали на чужих площадках. При этом КПРФ не удалось поразить воображение масштабом протестов. По данным РАПСИ, в начале сентября на митинги, организованные коммунистами, в Омске пришли около четырехсот человек, во Владивостоке — двести пятьдесят, в Южно-Сахалинске и Биробиджане — по сто. Учитывая высокий протестный потенциал городов, вовлеченных в митинги людей оказалось чрезвычайно мало. Лишь в Новосибирске, где работает мэр-коммунист Анатолий Локоть, число митингующих достигло двух с половиной тысяч человек. В Москве 2 сентября КПРФ собрала около девяти тысяч человек.

Оценка текущего положения дел в стране

Активисты Алексея Навального вышли на условное второе место в рейтинге протестной активности, по данным ЦЭПР, но и они могут похвастаться скорее количеством акций, а не участников. «Штаб Навального» планировал вывести людей в 84 крупнейших городах России непосредственно в день сентябрьских выборов. Однако в большинстве городов митинги не разрешили. Кое-где прошли несанкционированные акции, как, например, в Ростове. Немноголюдные выступления переросли в потасовки. Это отталкивает от Навального многих недовольных. Как и акцентированный протест оппозиционеров против Владимира Путина под соусом борьбы с пенсионной реформой.

В целом же протест последних месяцев явно осветил проблему отсутствия лидеров, выразителей общественного мнения, равно как и недоверие людей к существующим политическим движениям и активистам. Выбирая, под чьими знаменами выйти и высказать свое несогласие с политикой правительства, жители страны терялись и часто



оставались дома. Учитывая сильную регионализацию протеста, сказалась и муниципальная пустыня: фактическое отсутствие независимых и смелых местных депутатов, мэров, общественников, которые могли бы организовать и легализовать акцию либо же достойно представить власть в диалоге с народом. Что до партий парламентской четверки, то они, по сути, не смогли нарастить электорат и добиться масштабирования акций протеста: люди не верят, что эти политики на что-либо влияют, и подозревают их в желании быстрой политической наживы в преддверии местных выборов.

Неудивительно, что после Единого дня голосования протестная волна постепенно пошла на спад. Митингов стало значительно меньше, а несогласованность среди организаторов свела на нет их эффективность. К примеру, 22 сентября в Екатеринбурге одновременно в разных местах проходили акции КПРФ и профсоюзов. Всего в них приняло участие примерно 1200 человек (тысяча участников митинга профсоюзов и двести — КПРФ), хотя организаторы надеялись собрать больше пяти тысяч. А ведь еще в конце июня Екатеринбург был в лидерах по числу митингующих. Системную оппозицию сменили иные, не столь популярные общественные движения. Так, 5 ноября объединение «Суть времени» Сергея Кургиняна собрало в столице порядка двух с половиной тысяч митингующих. Правда, это данные оппозиционных сил, а значит, можно смело делить полученную цифру на два.

Потенциал протеста с экономическими требованиями

Наблюдаемая корреляция

Пожалуй, впервые за много лет социально-экономическая повестка митингов слилась с политическими лозунгами, причем выдвигали их не партии, а сами люди. И не в адрес местной власти, которая традиционно выступает подушкой безопасности для федеральных органов. Недовольство пенсионной реформой отразилось на рейтингах федеральных институтов. В течение нескольких месяцев они показывали постепенное снижение.

Если использовать данные «Левада-центра», то, естественно, прослеживается корреляция между рейтингами поддержки и потенциалом митинговой активности. Так, в марте 2018 года рейтинг одобрения деятельности президента составлял 81%, а потенциал протеста находился на уровне 6–8%. В июле, когда депутаты приняли **законопроект** о пенсионной реформе, рейтинг президента снизился до 67%, а протестный потенциал возрос до 23–28%. Основной причиной для таких пертурбаций послужил разрыв между ожиданиями и реальностью. «За время выборной кампании о повышении пенсионного возраста или о каких-то других болезненных реформах речи не было. Все политики вели себя так, будто на следующий день после президентских выборов в России начнется рай на земле. Вместо рая началась пенсионная реформа», — сказал «Эксперту» генеральный директор ВЦИОМ Валерий Федоров.

«Протест против планов повышения пенсионного возраста летом 2018 года, несмотря на неподходящий для уличной политики сезон, имел достаточно большую географию именно потому, что из первых объяснений, звучавших от власти и с экранов федерального ТВ, люди видели, что их беспокойства в связи с реформой не слышат и не собираются учитывать. Собственно, протесты и нарастающее эмоциональное неприятие реформы и привели к тому, что впервые со специальным, внеочередным обращением по отдельно взятой социально-экономической теме выступил **Путин**», — считает директор по исследованиям фонда ИСЭПИ Александр Пожалов.

Впервые свое отношение к инициативе пенсионных изменений Владимир **Путин** обозначил 20 июля словами: «Мне никакой [вариант] не нравится, связанный с повышением возраста». Тем самым президент поселял в обществе надежду, что по итогам обсуждения реформу можно будет если не отменить, то скорректировать, пригласил общество к дискуссии, показал готовность учитывать мнения оппонентов. Протестные настроения не снизились, так как реформа продолжала оставаться главной темой повестки дня, зато снизилась митинговая активность. А после окончательного утверждения **закона** и вовсе практически исчезла, хотя люди остались недовольны исходом.

Люди хотят quick fix



Потенциал протеста с политическими требованиями

Россия забудет о пенсионной реформе — таков вердикт большинства экспертов. Она оказалась лишь ситуативным раздражителем. «Повышение пенсионного возраста послужило триггером, который сильно изменил протестные намерения людей. Но этот триггер не может быть долгосрочной основой для протестов. Это временный раздражитель, о котором забудут уже через год-полтора, как забыли о монетизации льгот», — объясняет член Комитета гражданских инициатив политолог Михаил Дмитриев. Сложная повестка развития людям непонятна и неинтересна, отчего запрос на перемены неоднороден и слабо структурирован. «Под переменами общество понимает, скорее, решение сиюминутных ситуативных проблем, которые находятся в фокусе его внимания. Причем люди хотят *quick fix* — быстрого решения вопросов, с которыми они сталкиваются. Их не интересуют сложные, системные, взаимоувязанные идеи, которые, собственно, и могут стать основой массового движения», — продолжает Михаил Дмитриев.

Социальной базы для единой повестки нет. Люди сфокусированы либо на локальных проблемах, которые затрагивают лишь определенную часть населения (обманутые дольщики, дальнобойщики, проблема подмосковных свалок), либо на ценностных конфликтах. Типичный пример ценностной реакции — бурная критика заявления экс-министра занятости, труда и миграции Саратовской области Натальи Соколовой, которая считает, что 3700 рублей вполне достаточно «для минимальных физиологических потребностей», а «макарошки стоят всегда одинаково». Или слов директора департамента молодежной политики Свердловской области Ольги Глацких, отметившей, что «государство молодежи ничего не должно и не заставляло их родителей их рожать». В данном случае поведение конкретного официального лица вступило в конфликт с теми ценностными установками, которые были важны для россиян, и последовала реакция. Но реакция ситуативная, которая не может продолжаться долго, для нее каждый раз будет нужен новый повод. К тому же сами ценности неоднородны, и в обществе плохо работают механизмы их согласования, так что протестные движения вступают в противоречие друг с другом, и их сложно объединить.

Рейтинг доверия первым лицам страны и партии власти

При этом борьба с пенсионной реформой все же консолидировала самые разные слои населения, самые разные политические взгляды и убеждения, крупные города и периферию, разве что съятая столица осталась в стороне (и это тревожный фактор, так как решения принимаются как раз в Москве). А дальнейшие резонансные реформы правительства, уже запланированные или только обдумываемые, на фоне низкого уровня жизни как раз способны сформировать ту самую общую социально-экономическую повестку протеста. Причем у нее есть конкретный адресат — государство, которое с каждой новой инициативой, облагающей население очередным прямым налогом в бюджет, формирует принципиально иные взаимообязывающие отношения с людьми. В этом вся соль обновленного запроса на справедливость: жители страны совсем недавно требовали права честно избирать власть, а теперь хотят, чтобы власть еще эффективно отрабатывала выплаченные налоги, принимала **законы** в интересах налогоплательщиков и использовала монополию на принуждение привилегированных слоев к соблюдению правил. И раз государство заставляет больше и дольше работать, то мы вправе потребовать того же от государства. Вот это превращение активного населения из добровольных сожителей в требовательных работодателей власть не видит и недооценивает. А люди пока ждут реакции на свои требования, поскольку помнят, как долго запрягает государство, реагируя на народную активность. Но ведь реагирует же!

В Москве 2 сентября КПРФ собрала около девяти тысяч человек

Поэтому в ближайшее время для массового протестного движения может стать разве что внезапный экономический кризис. «Причем не столько ухудшение уровня жизни, сколько потеря надежды на то, что положение может улучшиться. Поэтому так важно ощущение, куда мы движемся — в верном направлении или все-таки в тупик. Сегодня ощущение тупика еще не доминирует», — заключает социолог «Левада-центра» Денис Волков. Пока



российское общество считает, что страна движется в верном направлении. Число позитивно настроенных респондентов, по данным «Левада-центра», конечно, за последние месяцы упало, но все еще превышает число скептически настроенных россиян (49 против 40%). К слову, в декабре 2011 года баланс был другой — всего 38% против 41%. Тогда было ощущение, что ничего не изменится, что власть не может и не хочет менять ситуацию к лучшему. Сейчас у людей сохраняется надежда на открытый разговор с властью и на возможность скорректировать вектор развития страны.

Правда, уже в следующем году народ получит новые социально-экономические поводы задать вопросы государству на уличных акциях. «Массовым уличный протест становится постфактум, когда уже затронуты конкретные жизненные интересы простых людей или особой социальной группы. Наиболее крупные региональные протесты пенсионеров против монетизации льгот в 2005 году случились уже после того, как люди получили на руки денежные компенсации и столкнулись с фактическим уменьшением объема льгот, а не в период, пока реформа готовилась и обсуждалась в парламенте, — напоминает Александр Пожалов. — В следующем году факторы повышения интенсивности уличных, но все же локальных (не объединенных в федеральный, межрегиональный) протестов мне видятся такие: ожидаемый в ряде территорий заметный рост сумм в платежках за ЖКХ в связи с “мусорной реформой”, снижение до минимума покупательной способности людей в депрессивных регионах на фоне дальнейшего роста закредитованности населения и повышения цен на предметы первой необходимости (но тут должны в одном месте и одно время сложиться несколько условий — быстрый рост цен, уменьшение зарплатных и иных выплат либо увольнения, возможно, жесткие действия со стороны МФО и коллекторов по истребованию долгов), совокупное увеличение налогового и иного “государственного бремени” на людей (различные платежи и налога за имущество, рост цен на услуги и товары, от которых нельзя отказаться, попытки регулировать сферу частных подработок, платность ряда привычных услуг — парковок, медпомощи, проезда и других). Однако для начала активных уличных протестов все факторы должны сойтись в сжатый период времени, а государство все-таки идет по пути поэтапных изменений, и потенциально наиболее чувствительные решения (“налог на самозанятых”) пока планируется тестировать только в благополучных регионах, а не разом по всей стране».

Если смотреть на среднесрочную перспективу, то накопленный протестный потенциал будет использоваться политическими партиями в преддверии Единого дня голосования, а после извлечения электоральной выгоды сливаться до новой кампании. Вероятно, он может преподнести сюрпризы на знаковых выборах в **Госдуму** 2021 года и сработать против «партии власти». И все же масштабных манифестаций эксперты не ждут — пока не появится лидер, способный аккумулировать протест. Нельзя уйти от примера современной Украины, которая гордится своим майданным свободолюбивым естеством, но уже который год терпит все ухудшающиеся жизненные условия, войну, падение доходов, деградацию экономики и растущие платежи за ЖКХ. Лидеры прикомлены, американские пасторы держат элиту в узде, народ безмолвствует.

«У пенсионного протеста две составляющие, верхняя и нижняя, как у айсberга, — говорит директор ЦЭПР Николай Миронов. — Верхняя кажется масштабной, но она относительно небольшая — это народ, который вышел на улицы. А нижняя — это люди, которые также недовольны социально-экономическим положением, но остались дома. Потому что считают, что митинги ни к чему не приведут, не верят партиям, боятся, что посадят, и так далее. Теперь и верхняя часть айсберга уходит под воду. Что дальше? Если у нас останется тот же набор организаторов, то всплеска протестов мы не увидим. Власть будет сталкиваться лишь с проблемами на выборах. Если появятся другие организаторы — типаж Ельцина, то может случиться перелом, потому что избирателей для новой силы есть. То же самое было в восьмидесятые. Был дефицит, социально-экономические проблемы, но пока не появился Ельцин, казалось, что все благополучно. Просто была апатия, и люди на кухнях судачили. Но появилась фигура и собрала народ».

Лидер такого плана обычно приходит из-за рубежа (тут у нас пока все схвачено) или из собственной элиты, выезжает на модной нынче популистской повестке и решает социально-экономический клубок противоречий путем очередного



перераспределения собственности и власти. Богатый и трагический русский опыт (одну годовщину мы отмечали совсем недавно) говорит о том, что запретами митингов и обнулением политического поля проблему не решить. Необходимо заниматься экономикой и перестать считать, что «государство людям ничего не должно». Иначе люди сочтут, что ничего не должны государству.

Эксперт

10.11.2018

Предпенсионеры не беспокоят бизнес. Работодатели не боятся санкций за их увольнения

Лишь треть российских работодателей ожидает практического применения нового **закона** о введении уголовной ответственности за необоснованное увольнение сотрудников предпенсионного возраста, свидетельствуют опросы рекрутеров. Впрочем, по мнению почти половины опрошенных руководителей, теперь им будет все же сложнее увольнять таких сотрудников, при этом подавляющее большинство работодателей уверены, что у них всегда будет возможность договориться с работником без суда за счет выплаты компенсаций.

Мнения работодателей о перспективах применения свежей статьи Уголовного **кодекса** о наказании за необоснованное увольнение предпенсионеров разделились, свидетельствуют данные исследования рекрутингового агентства «Контакт». Напомним, в сентябре **Госдума** приняла **поправки**, призванные смягчить восприятие реформы пенсионного возраста. За отказ в приеме на работу или необоснованное увольнение лиц предпенсионного возраста работодатель может быть наказан штрафом до 200 тыс. руб. или обязательными работами продолжительностью до 360 часов. Под предпенсионным понимается пятилетний возрастной период перед назначением страховой пенсии по старости. Бизнес и профсоюзы выступали против инициативы, создающей, по их мнению, излишнее давление на работодателей (подробнее см. «Ъ» от 13 сентября).

По данным исследования, в большинстве компаний (68% опрошенных) предпенсионеров на работу принимают достаточно редко. 42% руководителей считают, что, скорее всего, новая норма не будет применяться на практике, однако треть (33%) уверена в обратном. Отвечая на вопрос о последствиях введения новой статьи УК (предусмотрены множественные ответы), 47% заявили, что теперь будет сложнее уволить таких сотрудников, 26% посчитали, что это станет даже невозможным. 42% опрошенных считают, что компании просто станут реже нанимать предпенсионеров, 37% заявили, что в кадровой политике предприятий в этой части ничего не изменится. 26% указали на рост затрат компаний из-за штрафов. При этом большинство работодателей указали на возможность договориться с сотрудником без привлечения суда за счет компенсаций (84%) или уволить его по другой статье (46%). Наконец, большинство (66%) сообщили, что **закон** не изменит поведение самих сотрудников, но 26% указали, что они будут «вести себя наглее».

По словам управляющего партнера компании «Контакт» Мариной Тарнопольской, в большей степени от применения **закона** пострадает средний и малый бизнес, «потому что в рамках крупной структуры человека, который уже не справляется со своими обязанностями, гораздо легче переставить на другую позицию». По словам члена совета Конфедерации **труда** России Игоря Ковальчука, проблемы с **трудоустройством** у рядовых специалистов возникают гораздо раньше предпенсионного возраста — уже после 45 лет. «Людей старшего возраста чаще всего увольняют по собственному желанию с выплатой компенсации», — отмечает эксперт.

Отметим, что уровень безработицы в предпенсионном возрасте, по данным Росстата, сейчас составляет около 15% (в целом по РФ — 4,7%). Также по статистике уже после 40 лет у россиян начинает сокращаться зарплата — что может говорить о снижении зарплатных требований при поиске вакансий. По мнению Надежды Илюшиной, руководителя практики **трудового права** юрфирмы Bryan Cave Leighton Paisner, россияне вряд ли начнут массово использовать возможности нового **закона**: «В любом возрасте есть те, кто любит судиться, однако среди предпенсионеров их меньше всего — маловероятно, что готовых к суду станет больше».



Таким образом, **поправки** к УК можно считать мерой по снятию социальной напряженности в преддверии пенсионной реформы, которая вряд ли может оказывать реальное влияние на взаимоотношения работодателей и работников. Это, отметим, вполне характерно для сферы **трудовых отношений** — отсутствие явного кризиса на рынке позволяет властям продвигать подобные инициативы без расчета их реального эффекта.

Коммерсантъ

09.11.2018

[Путин заявил, что поучаствует в работе по реформированию обязательного соцстрахования](#)

Президент РФ Владимир Путин согласился принять участие в работе по реформированию обязательного социального страхования, соответствующее **предложение** создать подобный орган глава Федерации независимых профсоюзов (ФНП) Михаил Шмаков изложил в ходе рабочей встречи с главой государства.

"Мы предложили бы создать, может быть, такой совет по реформированию обязательного социального страхования под вашим патронатом, при **президенте РФ**, чтобы эти все межведомственные противоречия можно было бы проще разрешать", - сказал Шмаков, отметив, что в таком случае все участники этой работы стали бы выполнять ее с большим энтузиазмом .

Путин **предложение** принял, хотя и заметил, что это в большей степени сфера ответственности правительства. "Но я, разумеется, буду принимать в этом участие", - заверил Путин. Глава ФНП РФ при этом заметил, что на какое-то время президентский статус этого органа был бы полезен.

Шмаков обратил внимание президента на тот факт, что бюджетный **кодекс** не учитывает специфику "Фонда социального страхования". Он уточнил, что в настоящий момент существует возможность "разнести те вопросы, которые решает Фонд социального страхования по разным главам бюджетного **кодекса** и фактически получается, что государство может в бюджетных целях запускать руку в этот фонд". По мнению главы ФНП РФ, подобный набор межведомственных спорных вопросов довольно сложно решать.

Шмаков также обратился к президенту с просьбой уделить особое внимание доведению до конца решений, принятых Конституционным судом о том, что в МРОТ не входят компенсационные и стимулирующие выплаты, а также о том, что тариф первого разряда на любой работе не может быть ниже уровня МРОТ.

"Есть такое решение, но сейчас правительством и министерством **труда** выпускаются разъяснения, в которых это опровергается и говорится о том, что тариф может быть ниже, а вот с компенсирующими и стимулирующими надбавками это не может быть ниже минимального размера оплаты **труда**, - сказал Шмаков. - Поэтому требуются определенные изменения в трудовой **кодекс**, и мы просили бы вас поддержать это решение".

РИА Новости. Все Новости

09.11.2018

[Уровень безработицы в России в сентябре достиг исторического минимума](#)

Уровень безработицы в России в сентябре достиг исторического минимума - 4,7%, говорится в «Картине экономики» Минэкономразвития за октябрь.

"Уровень безработицы в сентябре достиг исторического минимума (4,7% с устранением сезонности)", - указывается в обзоре.

Как отмечается, реальные заработные платы продолжают расти высокими темпами. Так, по предварительной оценке Росстата, в сентябре и в третьем квартале в целом - на 7,2% в годовом выражении.



В ведомстве прогнозируют, что уровень безработицы по итогам 2018 и 2019 годов составит 4,8%, а в 2020 году упадёт до 4,7%.

Ранее министр труда и социальной защиты Максим Топилин сообщил, что число безработных в России достигло рекордно низкой отметки в 3,5 млн.

<https://russian.rt.com/business/news/571944-bezrabortica-sentyabr-istoricheskii-minimum>